



## Председатель СК России принял участие в памятном мероприятии, посвященном Георгию Александровичу Юматову



Председатель Следственного комитета Российской Федерации Александр Иванович Бастрыкин открыл мемориальную доску участнику Великой Отечественной войны, актеру театра и кино, народному артисту РСФСР Георгию Александровичу Юматову. Торжественное мероприятие также посетили народные артисты РСФСР Людмила Ивановна Хитяева, Алина Станиславовна Покровская, Лариса Анатольевна Лузина, Сергей Петрович Никоненко и другие почетные гости.

Открытие мемориальной доски героическому фронтовику и величайшему актеру Г.А. Юматову состоялось при активной поддержке Следственного комитета России. Автором выступили скульптор А.В. Балашов и архитектор Г.Г. Бутикашвили. Барельеф установлен в Москве на здании жилого дома по улице Черняховского, где проживал Георгий



Официальный сайт  
**Следственный комитет  
Российской Федерации**

---

Александрович.

Г.А. Юматов в 1941 – 1942 годах учился в Военно-морской школе, по окончании которой был зачислен юнгой на торпедный катер «Отважный», через год став его рулевым. В годы Великой Отечественной войны он принимал участие во взятии Будапешта и Бухареста, отличился в боях за Вену. Неоднократно был ранен и контужен, но остался в строю воинов-освободителей, разгромивших немецко-фашистских захватчиков и подаривших нам свободу. За годы преданной службы Родине Георгий Александрович награжден медалями Жукова и Ушакова, «За победу над Германией», «За взятие Будапешта», «За взятие Вены» и другими наградами, представлен к ордену Красной Звезды.

После войны Г.А. Юматов возвратился в Москву, сыграл эпохальные роли в кино, которые снискали всенародную любовь и бесконечное признание. Наибольшую популярность актёр приобрел после выхода фильма «Офицеры», в котором снялся в главной роли — молодого курсанта Алексея Трофимова, прошедшего тяготы и невзгоды войны, о которых сам Георгий Александрович знал не понаслышке, и завершившего воинскую службу в звании генерал-майора. Зрители увидели картину уже более полувека назад, однако до сегодняшнего дня она не утратила своей актуальности, став классикой отечественного кинематографа. Блистательно сыграли в киноленте Алина Станиславовна Покровская и Василий Семенович Лановой, покорилив всех без исключения своей искренностью и мастерством.

Председатель Следственного комитета А.И. Бастрыкин отметил, что В.С. Лановой, который являлся верным товарищем и добрым другом ведомства, при жизни ратовал за установление мемориальной доски в память о Г.А. Юматове. Василий Семенович, будучи мудрым и неравнодушным человеком, отчетливо понимал значимость сохранения нашего культурного наследия, воспитания у молодежи нравственных принципов. Глава ведомства подчеркнул, что и сегодня цитата киноленты «Есть такая профессия – Родину защищать» остается девизом для офицеров России. А.И. Бастрыкин добавил, что легендарная кинокартина служит верным ориентиром для сотрудников Следственного комитета, а ее герои являют собой образ настоящих защитников Отечества. Вспоминая великие роли талантливого актера Г.А. Юматова, глава ведомства резюмировал: «Сила его таланта в кино в том, что он был современником великого поколения победителей. Он сыграл и роль сотрудника уголовного розыска. И здесь была и сила духа, и правда характера, и мужество, и боевая скромность!».

## **Изображения**



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации



19 Мая 2022

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1688536>